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Bijlage(n)

Bij brief van 26 april 2021, ingekomen op 26 april 2021, heeft u namens de
CU-SGP fractie schriftelijke vragen gesteld.

Wij beantwoorden deze vragen als volgt.

1. Wat vindlt het college van de handelswijze van het (toenmalige)
provinciebestuur die ondernemers contractueel dwingt mee fe werken aan de
stikstofhandel van met natuurgeld opgekochte bedrijven?

Antwoord: Sinds jaar en dag is het gebruikelijk dat de provincie vergunningen
die bij een aan te kopen onroerende zaak horen overneemt van de verkoper,
tenzij partijen anders overeenkomen. In veel gevallen heeft de verkoper er
belang bij zijn onroerende zaak inclusief de bijbehorende vergunningen te
verkopen, omdat dit kan leiden tot een hogere verkoopopbrengst. Het hangt
dus af van de onderhandelingen tussen de verkoper en de provincie of
vergunningen al dan niet in de koop worden betrokken. Van dwang is geen
sprake.

2. Hoe rijmt u uw eigen handelen ten aanzien van bedrijven in eigen bezit
waarvan u niet de natvurvergunning intrekt ten opzichte van het beleid om
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actief natuurvergunningen in fe trekken waar geen gebruik meer van word} Datum

gemaakt? 31 mei 2021
Antwoord: Vanuit de Wet natuurbescherming geldt geen verplichting om Ons kenmerk
ongebruikte natuurvergunningen in te trekken. Sinds oktober 2019 hebben wij C2280719/4894585

beleid vastgelegd in de Beleidsregel natuurbescherming Noord-Brabant dat
iedere natuurvergunning binnen drie jaar na onherroepelijk worden
gerealiseerd moet zijn. Wanneer dat niet gebeurt, is intrekking van de
vergunning een optie. Dit geldt echter alleen voor vergunningen die
afgegeven worden vanaf die tijd. In geval van leegstand van een reeds
gerealiseerde veehouderij is sprake van een andere situatie en vormt
intrekking van de natuurvergunning geen actief beleid.

Wij zijn wel bevoegd om in bepaalde gevallen een natuurvergunning in te
trekken. In de uitspraak ‘Logtsebaan’1 heeft de Afdeling echter geoordeeld
dat langdurige leegstand en het ongebruikt laten van een vergunning op
zichzelf geen aanleiding kan zijn op basis waarvan wij een natuurvergunning
mogen intrekken. Het kan hooguit een omstandigheid zijn die een rol speelt in
de belangenafweging en de invulling van de beoordelingsruimte of intrekking
van een natuurvergunning gewenst of vereist is.

We maken in het bovenstaande geen onderscheid tussen bedrijven die wel of
niet door de provincie zijn aangekocht.

3. Kunt v ons een volledige lijst overhandigen van alle met natuurgeld
opgekochte bedrijven, inclusief de contractuele bepalingen per bedrijf die in
de aktes opgenomen zijn die zien op de (mogelijke) verkoop van
stikstofruimte?

Antwoord: Zie daarvoor de bijgevoegde lijst met de toelichting.

4. Kunt u ons verzekeren dat u per direct stopt met het contractueel vastleggen
dat ondernemers gedwongen worden mee fe werken aan de stikstofhande/
van de provincie.

Antwoord: Er is ons inziens geen sprake van stikstofhandel, in de zin van
stikstof opkopen om weer door te kunnen verkopen, laat staan dat wij
ondernemers zouden dwingen tot het meewerken aan de inzet van hun
stikstofruimte voor externe saldering. Zie ook het antwoord op vraag 1.

5. Hoe kijkt het provinciebestuur aan tegen de informatievoorziening in het
gehele dossier, zeker gezien het feit dat de Staten als sinds september 2020
geregeld vragen om de noodzakeljjke rapportages omtrent extern salderen en
nu verrast worden met nievwe informatie in de media?

Antwoord: Wij informeren Provinciale Staten zeer frequent over het
stikstofdossier, via statenmededelingen, themabijeenkomsten,
videopresentaties of memo’s gedeputeerden. Het College heeft Provinciale
Staten sinds het openstellen van extern salderen tot nu toe tweemaal hierover

Uitspraak van de Raad van State inzake veehouderij aan de Logtsebaan in Qirschot, d.d. 20

januari 2021
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https://www.raadvanstate.nl/@124083/201907146-1-r2/
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van informatie voorzien. Op 21 februari 2021 hebben Provinciale Staten het Datum

overzicht ontvangen tot en met januari. Dit overzicht kon op dat moment 31 mei 2021
opgesteld worden omdat als gevolg van de uitspraak van de Raad van State Ons kenmerk

over de Logtsebaan de vergunningverlening tijdelijk stillag en er daardoor tijd C2280719/4894585

en ruimte was bij de Omgevingsdiensten om alle (ruim 700)
vergunningaanvragen door te lichten. Op 26 april 2021 hebben Provinciale
Staten een tweede rapportage ontvangen. Tot dd 1-4-2021 is nog geen
vergunning afgegeven waarbij gebruik is gemaakt van extern salderen.

6. Bent u bereid om volledige openheid van zaken te geven over de
stikstothandel en alles wat daar omheen hangt? Op welke wijze gaat u dat
vormgeven?é

Antwoord: Wij zijn van mening dat wij zo transparant als mogelijk zijn in het
stikstofdossier. Wij zullen Provinciale Staten via onze statenmededelingen
frequent updates blijven geven van het stikstofdossier, inclusief de aanvragen
en meldingen voor extern salderen.

7. Tot nu toe worden de fechnische vragen die wij meermaals gesteld hebben
in dlit hele dossier uiterst traag en onvolledig beantwoord. Beantwoording van
vragen die op 15 maart gesteld zijn worden pas eind mei beantwoord zo
wordt ons medegedeeld. Wat gaat v eraan doen om de vragen van
Statenleden in dit dossier tijdig en volledig te beantwoorden? Welke
verbeteracties wilt u hierfoe concreet doorvoeren?

Antwoord: Uitgangspunt is dat technische vragen zo snel als mogelijk
beantwoord worden. Wij nemen aan dat u doelt op uw technische vragen
van 15 maart jl. over de aankoop en de verkoop van de locatie Dunsedijk 5,
en de daarop volgende vragen van 12 april jl.

Het antwoord op uw vraag van 15 maart is op 9 april verstrekt. Het
verzamelen van deze informatie heeft de nodige tijd gekost. Naar aanleiding
van het antwoord heeft u op 12 april uw vraag van 15 maart herhaald en
nader gespecificeerd. U heeft gevaagd om “alle informatie en communicatie
in te zien dan wel te ontvangen die betrekking heeft op de aankoop van
Dunsedijk 5 in Lage Mierde, die betrekking heeft op de (mogelijke) verkoop
van Dunsedijk 5 en alle informatie omtrent gesprekken in het kader van de
natuurvergunning en (mogelijke) aankoop van stikstof op locatie Dunsedijk
5.... inclusief alle correspondentie hieromtrent en in ieder geval ... [nader
aangeduide documenten]”. Op 15 april is aangegeven dat de antwoorden
op deze vragen eind mei gereed zullen zijn. Wij menen dat daarmee uw
technische vragen zo snel mogelijk zijn beantwoord.
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Overeenkomstig het door Gedeputeerde Staten van Noord-Brabant genomen
besluit,
namens deze,

drs. C.M.L. Jansen,

programmamanager Aanpak Stikstof

(In verband met de corona-maatregelen is deze brief, na vaststelling door het college, digitaal door

de verantwoordelijk programmamanager ondertekend)

Datum
31 mei 2021
Ons kenmerk

C2280719/4894585
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Bijlage bij vraag 3

Emissieruimte ammoniak aangekocht met natuurgeld PNB/GOB
Peildatum 18 mei 2021

Bepalingen in koopovereenkomsten over overdracht en inzet stikstofruimte

Toelichting

Op de peildatum, 18 mei 2021, heeft de provincie acht locaties in eigendom (gehad) waarin sprake
is (was) van stikstofruimte die voor externe saldering in aanmerking zou kunnen komen. In drie van de
acht overeenkomsten zijn een of meer bepalingen opgenomen over de overdracht van de
stikstofruimte met het oog op (mogelijke) externe saldering. Ter vergelijking volgt hierna eerst de
gebruikelijke bepaling over overname van vergunningen, die in de vijf andere overeenkomsten is
opgenomen. Aansluitend worden de bepalingen uit de drie overeenkomsten aangehaald.

Standaardbepaling

Behoudens in het geval partijen anders overeenkomen, maken de bij de onroerende zaak behorende
vergunningen, waaronder de beregeningsvergunningen, en hiermee verband houdende rechten deel
uit van deze overeenkomst. Verkoper zal indien nodig alle medewerking aan overdracht van
voornoemde vergunningen en rechten.

Overeenkomst A

De, in de natuurbeschermingswetvergunning begrepen, stikstofdepositie zal, na intrekking, door de
Provincie ingezet worden bij externe saldering van stikstofdepositie op natura 2000 gebieden.

Overeenkomst B

1. De provincie is bekend met de voor het verkochte geldende vergunningen, de op het verkochte
aanwezige respectievelijk vergunde veebezetting en het feit dat de fosfaatrechten (voor melkvee)
met betrekking tot het verkochte door verkoper zijn verkocht/zullen worden verkocht.

2. Verkoper draagt de voor het verkochte geldende vergunningen als bedoeld in lid 1 en in het
bijzonder de daarin besloten liggende ruimte voor emissie van stikstof (stikstofemissiervimte) over
aan de provincie en dient de hiervoor noodzakelijke meldingen en verzoeken in bij het bevoegd
gezag en verleent hieraan ook overigens de benodigde medewerking, opdat de provincie de met
deze stikstofemissiervimte samenhangende ruimte voor depositie van stikstof op een of meer voor
stikstof gevoelige Natura2000-gebied(en) (stikstofdepositiervimte) in kan zetten voor externe
saldering, partijen genoegzaam bekend, ten behoeve van een of meer door de provincie aan te
wijzen projecten.

3. Mocht blijken dat voor de toepassing van externe saldering als bedoeld in lid 2 doorhaling van
fostaatrechten (voor melkvee) nodig is of wordt, dan heeft de provincie een eerste recht van koop
van de bij verkoper in bezit zijnde fosfaatrechten (voor melkvee) tegen de te zijner tijd overeen te
komen marktprijs, een en ander in overleg tussen koper en verkoper. De koopprijs zal alsdan
marktconform worden bepaald, op basis van een waardering waarbij partijen ieder een
deskundige aanwijzen. De kosten van de deskundigen zullen door elk der partijen zelf worden
gedragen. Mochten deze deskundigen niet tot overeenstemming komen over de te hanteren
waarde, dan zullen zij gezamenlijk een derde deskundige aanwijzen. De kosten van de derde
deskundige zijn voor rekening van de provincie en verkoper gezamenlijk. Het oordeel van de
derde deskundige wordt door partijen als vaststaand aanvaard. Koper zal binnen twee weken na
aanbieding door verkoper beslissen inzake de aankoop van fosfaatrechten (voor melkvee).
Onderhavig voorkeursrecht geldt niet indien verkoper zijn fosfaatrechten (voor melkvee)



vervreemdt middels een huurkoop- of melkmaatschapconstructie, mits dit niet ten koste gaat van de
stikstofemissieruimte binnen de bij het verkochte geldende vergunning.

In afwijking van het voorgaande zijn partijen overeengekomen dat verkoper gebruik kan maken
van de ruimte voor emissie van stikstof (stikstofemissiervimte) binnen de voor het verkochte
geldende vergunning, indien deze nodig is voor de bouw van de twee (2) nieuwe woningen (van
maximaal 1000 m3) en bijgebouwen (van 240m?2 per bouwkavel) op de percelen kadastraal
bekend als gemeente

Overeenkomst C

1.

2.

De provincie is bekend met de voor het verkochte geldende vergunningen, waaronder de
milieuvergunning, en de op het verkochte aanwezige respectievelijk vergunde veebezetting.
Verkoper draagt de voor het verkochte geldende vergunningen als bedoeld in lid Ten in het
bijzonder de daarin besloten liggende ruimte voor emissie van stikstof (stikstofemissieruimte) over
aan de provincie zodra de provincie hierom verzoekt en dient dan de hiervoor noodzakelijke
meldingen en verzoeken in bij het bevoegd gezag en verleent hieraan ook overigens de
benodigde medewerking, opdat de provincie de met deze stikstofemissiervimte samenhangende
ruimte voor depositie van stikstof op een of meer voor stikstof gevoelige Natura2000-gebied(en)
(stikstofdepositieruimte) desgewenst in kan zetten voor externe saldering, partijen genoegzaam
bekend, ten behoeve van een of meer door de provincie aan te wijzen projecten.



Emissieruimte ammoniak veestallen aangekocht met natuurgeld PNB/GOB, peildatum 18 mei 2021

Adres Plaats Diersoort |Aantal NH3
dieren emissie
(BVB) (kg/jaar)
Verkochte ammoniakemissie
Eendenveld 10 Babyloniénbroek Rundvee 149 1617
Meirweg 5 Lage Mierde Rundvee 236 1561
Winterdijk 2B Sprang-Capelle Paarden 86 312
Kokmeeuwenweg 25 Heusden (Asten) pm 1170
Broekdijk 6 Oostelbeers Rundvee 246 2139
Totaal 6799

Waarschijnlijk niet (meer) te verkopen ammoniakemissie

Weerderdijk 5 Westerhoven Rundvee 182 1876
Schansbaan 75 Bergen op Zoom Melkvee pm 981
Totaal 2857

Ammoniakemissie wordt niet verkocht voor externe saldering
Dunsedijk 5 Lage Mierde Paarden pm 492

Totaal generaal 10148

Dieren afwezig

m.i.v.

nov. 2019
eind 2019
mrt. 2021
jan. 2019
nov/dec 2020

dec. 2018
eind 2018

medio 2020

Datum koop-
overeenkomst

11.01.2019
24.04.2019
06.12.208
17.04.2018
31.01.2020

13.04.2018
19.01.2017

07.04.2020

Contract-
bepaling(en)
overdracht
stikstofemissie-
ruimte?

Nee
Nee
Nee
Nee
Ja

Nee
Ja

Ja

NH3 emissie
(waarschijnlijk)
niet voor
externe
saldering

1876
981

492
3349

Inte
zetten
voor
externe
saldering

4759 (=70% van 6799)
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